SPORT in Bad Waldsee

SPORTANGEBOTE SPORTVEREINE INFOS & ADRESSEN

mach mit!







Liebe Leserinnen und Leser.



herzlich willkommen zur zweiten Ausgabe von "Sport in Bad Waldsee"! Diese Broschüre vereint erneut alle Vereinssportangebote in Bad Waldsee und den umliegenden Ortschaften. Entdecken Sie die Vielfalt der 22 örtlichen Sportvereine und erkennen Sie, warum Bad Waldsee zu Recht als "Sportstadt" bezeichnet wird.

Mit rund 10.000 Mitgliedern, darunter rund 2.500 Kinder und Jugendliche, engagieren sich viele Ehrenamtliche für die Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt. Ohne sie wären Trainingsbetrieb, Vereinsleben und beliebte Großveranstaltungen wie die Ruderregatta, das Lauffieber und der Brunnenlauf undenkbar.

"Sport verbindet" – diesen Grundsatz leben die Bad Waldseer Sportvereine. Sie übernehmen wichtige Aufgaben im Sport- und Gesundheitsbereich sowie im sozialen Miteinander und der Kinder- und Jugendarbeit. Durch die Mitgliedschaft in Sport-vereinen lernen Menschen Teamwork, Disziplin und Fairplay – wichtige Werte, die über den Sport hinaus in allen Lebensbereichen von Bedeutung sind.

Bleiben Sie fit, gesund und sportlich aktiv – nehmen Sie Kontakt auf oder besuchen Sie direkt einen unserer Sportvereine. Machen Sie mit und werden Sie Teil der Sportgemeinschaft Bad Waldsee!

Mit sportlichen Grüßen

Markus Fürst 1. Vorsitzender Heiko Stein 2. Vorsitzender

Inhalt

Grußwort 4
Sport in Bad Waldsee – Jährliche Ereignisse 6
Sportangebote 12
Sportvereine 16
Automobil- und Motorrad-Club (AMC) e.V. im ADAC . 16
Dartclub Rainbow Bad Waldsee e.V 16
Deutscher Alpenverein (DAV) Sektion Bad Waldsee . 17
Fürstlicher Golfclub Oberschwaben e.V 17
FV Bad Waldsee e.V
Karate-Dojo Bad Waldsee e.V
KK-Schützenclub Steinach e.V19
Bad Waldseer Lauffieber e.V
Minigolfclub MGC Bad Waldsee 1990 e.V20
Reitverein Reute e.V
Reit- und Fahrverein Bad Waldsee e.V
Ruderverein Waldsee 1900 e.V 21
Ski- und Bergsteigerzunft Bad Waldsee e.V22
Sportclub Michelwinnaden 77 e.V
Sport- und Segelfliegerclub Bad Waldsee-Reute e.V. 23
Sportverein Haisterkirch e.V23
SV Reute 1950 e.V
TC Bad Waldsee e.V
TC Gaisbeuren e.V
Turngemeinde 1848 Bad Waldsee e.V
TSV Reute e.V27
Vereinigte Schützengesellschaft Bad Waldsee e.V 27
Sportanlagen 28



Grußwort

LIEBE SPORTLERINNEN UND SPORTLER, LIEBE BÜRGERINNEN UND BÜRGER.

Sport im Alltag hält nicht nur fit und gesund, er beeinflusst unseren persönlichen Lebensstil positiv auf mannigfaltige Weise. Egal, ob Sie Sport im Verein treiben oder die Entspannung durch Bewegung alleine in der Natur suchen – Bad Waldsee bietet Ihnen unzählige Möglichkeiten dazu.

Die Stadt Bad Waldsee als Kurstadt verfügt natürlich über einen hohen Freizeit- und Erholungswert. Unser Stadtsee erfreut Einheimische und Besucher nicht nur als idyllisches Kleinod. Neben dem Stadtsee-Aktiv Weg finden Sie hier das Bootshaus des Rudervereins und das überaus beliebte Strand- u. Freibad, mit dem auch außerhalb der Öffnungszeiten nutzbaren Beachvolleybalfeld. Es befinden sich Rund um den See auch eine Minigolfanlage, ein Bouleplatz, Spielplätze, OutdoorFitnessgeräte sowie das Vereinsgelände des Tennisclubs. Zudem wurde dort ein neuer Freizeitsportpark mit Skaterplatz, einem Pumptrack, einer Street Workout Anlage sowie einer Ballspielwiese und zwei Mehrzwecksportplätzen zur öffentlichen Nutzung geschaffen. An Winterabenden bietet der beleuchtete Rundweg eine gern genutzte Lauf- und Nordic-Walking Strecke. Das Gelände um den gesamten See ist traditionell ein beliebter sportlicher und vor allem gesellschaftlicher Treff für Alt & Jung.

Aber auch an anderen Standorten in unserem Stadtgebiet und in den Teilorten finden Sie eine große Auswahl von Sportstätten und Vereinsanlagen die öffentlich und im Verein genutzt werden können. Viele unserer Sportvereine bieten gerne ein Schnuppertraining an und freuen sich sehr über Interessierte und neue Mitglieder.

In enger Zusammenarbeit mit der Sportgemeinschaft Bad Waldsee, möchten wir Ihnen als Stadt mit dieser Broschüre einen Überblick über die vielfältigen Möglichkeiten die Bad Waldsee für Individual- und Vereinssport bereithält geben.

Mein besonderer Dank gilt neben der Sportgemeinschaft unseren 22 Sportvereinen und Ihren vielen ehrenamtlichen Helfern, die sich mit viel Engagement dieser Aufgabe, gerade in der Nachwuchs- und Jugendarbeit widmen und einen unschätzbar wertvollen Dienst für unsere Gesellschaft leisten.

Sport und Sportvereine bringen die unterschiedlichsten Menschen zusammen und sind dadurch ein wichtiges Bindeglied in unserem Gemeinwesen.

Herzlichst Ihr, Matthias Henne Oberbürgermeister





Sport in Bad Waldsee – Jährliche Ereignisse

Sport in Bad Waldsee hat viele Gesichter. Dies zeigt sich an zahlreichen Turnieren und sportlichen Veranstaltungen, die ganzjährig stattfinden. Wir möchten hier einige besondere Highlights, die Sport und Geselligkeit auf außergewöhnliche Weise verbinden, vorstellen:

BAD WALDSEER LAUFFIEBER



"Eine ganze Stadt im Lauffieber" und das inzwischen über 20 Mal. Jedes Jahr im Mai ist in der Bad Waldseer Altstadt immer einiges geboten, wenn gut über 2.000 Läuferinnen und Läufer sich auf die unterschiedlichen Strecken rund um die Altstadt begeben und auf Rekordsuche sind. Dank der 400 ehrenamtlichen Helfer, entlang der Laufstrecken, im Wettkampfbüro oder unter den Rathaus-Arkaden, kann die Veranstaltung überhaupt erst stattfinden. Hinzu kommen immer Tausende Besucher, die bei guter Stimmung spannende Rennen und ein friedliches Sportfest erleben.







BRUNNENFESTLAUF REUTE

Ein besonderes Highlight im Rahmen des Brunnenfests der Vereine in Reute ist jährlich im Juli der beliebte Brunnenfestlauf. Jeweils am Dorfplatz der Ortschaft starten die Läufer der verschiedenen Altersklassen ihre Runde. Neben einer 500 Meter-Distanz für die Bambini, werden auch Kinder- und Jugendläufe ausgerichtet. Der Hauptlauf über 10-Kilometer ist immer besonders spannend. Nach der Siegerehrung können alle Teilnehmer beim Brunnenfest ihre Leistungen gebührend feiern.

FERIENPROGRAMM IN ZUSAMMENARBEIT MIT DEM JUGENDKULTURHAUS



Das städtische JugendKULTURhaus bietet jeden Sommer ein umfangreiches Ferienspaßprogramm. In diesem Rahmen bieten viele Sportvereine Schnuppertage für Kinder und Jugendliche auf ihrem Vereinsgelände, im Freibad usw. an. Anmeldungen zur Teilnahme können direkt beim Jugendkulturhaus erfolgen. (Termine entnehmen Sie bitte der Tagespresse).





RUDERREGATTA

Weit über die Stadtgrenzen hinaus ist die Ruderregatta bekannt. Auf dem malerischen Stadtsee von Bad Waldsee rudern dabei zahlreiche Sportler um die Wette. Im Jahr 2019 fand die Ruderregatta bereits zum 50. Mal in Bad Waldsee statt. Der Ruderverein Bad Waldsee zählt heute dabei meist Meldungen auch aus benachbarten



Ländern und dem gesamten süddeutschen Raum. Neben den weiteren Startern feuern die zahlreichen Zuschauer aus Nah und Fern am Seeufer die Ruderer an. Die Bad Waldseer Regatta bietet auf einmalige Weise packende und rasante Kurzstreckenrennen vor der historischen Stadtkullisse und ist darüberhinaus ein nicht nur sportliches Großereignis.







PADDELN FÜR ALLE AM STADTSEE

Was gibt es schöneres als auf dem Stadtsee paddelnd die einmalige Kulisse der Altstadt und die Stimmung des Sees zu genießen?

Für Nicht-Mitglieder besteht die Möglichkeit die Boards gegen ein Entgelt bei Voranmeldung unter sup@rvw.de auszuleihen. Für Gruppen und Teamevents steht im Bootshaus ein Drachenboot für Gruppen und Teamevents zur Verfügung. Anmeldung und weitere Informationen unter: drachenboot@rvw.de.

Auch beim jährlichen Stadtfest ist die Drachenbootchallenge breits traditionell das Highlight für Teilnehmer und Zuschauser am Sonntagnachmittag.







STADTMEISTERSCHAFTEN

Zudem finden in Bad Waldsee darüber hinaus jedes Jahr zahlreiche Turniere statt, z.B.:

- Golf Pokal der Stadt Bad Waldsee
- Reit- und Fahrverein Bad Waldsee
 Preis der Stadt Bad Waldsee
- MTB-Rennen des DAV mit Stadtmeisterschaften.
- Streetball Stadtmeisterschaften für Jederman



SPORTLEREHRUNG DER STADT BAD WALDSEE

Engagement in der Jugendarbeit zahlt sich aus. In Bad Waldsee werden jedes Jahr zahlreiche erfolgreiche Sportler geehrt. Dazu hat der Gemeinderat bereits vor über 35 Jahren eine eigene Ehrungsordnung für Sportlerinnen und Sportler beschlossen.

Geehrt werden demnach Sportlerinnen und Sportler,

- die in Bad Waldsee wohnen oder für Sportvereine aus Bad Waldsee starten.
- die mindestens bei den Deutschen Meisterschaften einen 6. Platz, bei den Württembergischen oder Baden-Württembergischen Meisterschaften den 3. Platz erreichen. Erfolge bei Süddeutschen Meisterschaften werden bis zum Erreichen von Platz 4 geehrt. (Bei Wettbewerben des Kyffhäuser Kameradschaft Schützenkreises werden nur 1. Plätze geehrt.) Jahresbestenlisten werden nicht anerkannt.

Die Ehrenmedaille wird dem Sportler bzw. der Mannschaft nur für die herausragende sportliche Leistung verliehen.

Alle weiteren Informationen können in der Ehrungsordnung unter https://www.bad-waldsee.de/ehrungsordnung-fuer-sportler/ nachgelesen werden.



Im Rahmen einer großen Sportgala werden nicht nur die herausragenden Leistungen der Sportlerinnen und Sportler geehrt, sondern es wird auch ein hervorragendes unterhaltsames sportliches Rahmenprogramm geboten. Die Sportgemeinschaft stellt dabei immer kurzweilige und unterhaltsame Sportvorführungen zusammen. Somit ist die Sportlerehrung eine großartige Feier für Sportler, Trainer, Eltern, Unterstützer aber auch alle am Sport interessierten Bürgerinnen und Bürger.



Sportangebote

SPORTART	VEREIN	
Badminton	TG Bad Waldsee und TSV Reute	
Basketball	TG Bad Waldsee	
Bergtouren	DAV Sektion Bad Waldsee	
Biathlon (Sommer)	KK-Schützenclub Steinach	
Crosslauf	TSV Reute	
Dart	Dartclub Rainbow Bad Waldsee	
Fahrradturniere	AMC Bad Waldsee	
Faustball	TG Bad Waldsee	
Fitness	TG Bad Waldsee u. TSV Reute, SV Haisterkirch	
Fußball	FV Bad Waldsee, SC Michelwinnaden, SV Haisterkirch, SV Reute	
Gerätturnen	TG Bad Waldsee, TSV Reute	
Gesundheitssport	TG Bad Waldsee, TSV Reute u. SV Haisterkirch	
Golf	Fürstlicher Golfclub Oberschwaben	
Golf Gymnastik		
	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute,	
Gymnastik	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee	
Gymnastik Handball	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee TG Bad Waldsee	
Gymnastik Handball HIIT-Outdoor	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee TG Bad Waldsee TSV Reute	
Gymnastik Handball HIIT-Outdoor Indian Balance	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee TG Bad Waldsee TSV Reute TSV Reute	
Gymnastik Handball HIIT-Outdoor Indian Balance Karate	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee TG Bad Waldsee TSV Reute TSV Reute Karate-Dojo Bad Waldsee	
Gymnastik Handball HIIT-Outdoor Indian Balance Karate Kart	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee TG Bad Waldsee TSV Reute TSV Reute Karate-Dojo Bad Waldsee AMC Bad Waldsee TSV Reute, TG Bad Waldsee,	
Gymnastik Handball HIIT-Outdoor Indian Balance Karate Kart Kinderturnen	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee TG Bad Waldsee TSV Reute TSV Reute Karate-Dojo Bad Waldsee AMC Bad Waldsee TSV Reute, TG Bad Waldsee, SV Haisterkirch	
Gymnastik Handball HIIT-Outdoor Indian Balance Karate Kart Kinderturnen Klettern	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee TG Bad Waldsee TSV Reute TSV Reute Karate-Dojo Bad Waldsee AMC Bad Waldsee TSV Reute, TG Bad Waldsee, SV Haisterkirch DAV Sektion Bad Waldsee	
Gymnastik Handball HIIT-Outdoor Indian Balance Karate Kart Kinderturnen Klettern Klettersteigtouren	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee TG Bad Waldsee TSV Reute TSV Reute Karate-Dojo Bad Waldsee AMC Bad Waldsee TSV Reute, TG Bad Waldsee, SV Haisterkirch DAV Sektion Bad Waldsee SBZ Bad Waldsee Bad Waldseer Lauffieber,	
Gymnastik Handball HIIT-Outdoor Indian Balance Karate Kart Kinderturnen Klettern Klettersteigtouren Laufen, Lauftreff	Oberschwaben SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee TG Bad Waldsee TSV Reute TSV Reute Karate-Dojo Bad Waldsee AMC Bad Waldsee TSV Reute, TG Bad Waldsee, SV Haisterkirch DAV Sektion Bad Waldsee SBZ Bad Waldsee Bad Waldsee Bad Waldsee Bad Waldseer Lauffieber, TSV Reute	

SPORTART	VEREIN
Modellflug	SSC Bad Waldsee-Reute
Motorfliegen	SSC Bad Waldsee-Reute
Motorrad	AMC Bad Waldsee
Motorsegeln	SSC Bad Waldsee-Reute
Mountainbike	DAV Sektion Bad Waldsee
Mountainbiketouren	SBZ Bad Waldsee
Nordic-Walking	TSV Reute
Pilates	SV Haisterkirch, TG Bad Waldsee
Radtreff (Sommer)	TSV Reute
Reiten	Reitverein Reute, Reit- und Fahrverein Bad Waldsee
Rope Skipping	TG Bad Waldsee
Rudern	Ruderverein Waldsee
Schach	TG Bad Waldsee
Schießsport	KK-Schützenclub Steinach, VSG Bad Waldsee
Schneetouren	DAV Sektion Bad Waldsee
Segelfliegen	SSC Bad Waldsee-Reute



SPORTART	VEREIN	
Selbstverteidigung	TG Bad Waldsee	
Seniorensport	TSV Reute, TG Bad Waldse, SV Haisterkirch	
Skisport	SBZ Bad Waldsee	
Skitouren	DAV Sektion Bad Waldsee	
Snowboard	SBZ Bad Waldsee	
Stand-Up-Paddling	Ruderverein Waldsee, SBZ Bad Waldsee	
Step-Aerobic	TSV Reute, TG Bad Waldsee	
Tanzen	SV Haisterkirch	
Tennis	SV Haisterkirch, TC Gaisbeuren, TC Bad Waldsee	
Tischtennis	TG Bad Waldsee, TSV Reute	
Triathlon	TG Bad Waldsee	
Turnen	SV Haisterkirch, TG Bad Waldsee, TSV Reute	
Ultraleichtfliegen	SSC Bad Waldsee-Reute	
Volleyball	TG Bad Waldsee, TSV Reute	
Wakeboard	SBZ Bad Waldsee	
Walking	TSV Reute	
Wandern	DAV Sektion Bad Waldsee, SV Haisterkirch	
World Jumping	TG Bad Waldsee	
Yoga	SV Haisterkirch, TSV Reute, TG Bad Waldsee	
Zumba	SV Haisterkirch, TG Bad Waldsee, TSV Reute	



Sportvereine

AUTOMOBIL- UND MOTORRAD-CLUB (AMC) BAD WALDSEE E.V. IM ADAC

MITGLIEDER: ca. 100

Ansprechpartner:

1. Vorsitzender: Ivo Schützbach Annabergstr. 41, 88 255 Baindt

Tel.: 07502 621070

E-Mail: ivo.schuetzbach@gmx.de Internet: www.amcbadwaldsee.de



Aktivitäten:

Motorradrennsport, Pannenkurse ,Verkehrserziehung, Fahrradturniere, Mini-Car-Rennen, Jugendkart

DARTCLUB RAINBOW BAD WALDSEE E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1993 MITGLIEDER: 48

Ansprechpartner:

Vorstand: Susanne Rechsteiner
Clubheim:

Enzisreute 2, 88339 Bad Waldsee

Tel.: 0179 7372747

E-Mail: info@dcr-badwaldsee.de Internet: www.dcr-badwaldsee.de



Dartsport, Steeldart, E Dart



DEUTSCHER ALPENVEREIN (DAV) SEKTION BAD WALDSEE

GRÜNDUNGSJAHR: 1985 MITGLIEDER: 1.615

Deutscher Alpenverein Sektion Bad Waldsee

Ansprechpartner:

1. Vorsitzender: Franz Mosch

Geschäftsstelle:

Schellenberg 7, 88339 Bad Waldsee

Tel.: 07524 4011160 (Kontakt: Gerhard Marschall)

E-Mail: sektion@dav-bad-waldsee.de Internet: www.dav-bad-waldsee.de

Aktivitäten:

Skitouren, Klettern, Alpin + Eis, Bergtouren, Schneeschuhtouren, Wandern, Mountainbike, Kindergruppen, Junioren, Erwachsene, Seniorengruppe Klettersteigtouren,

Kurse und Ausbildungen für Alpinsport

FÜRSTLICHER GOLFCLUB OBERSCHWABEN E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1968 MITGLIEDER: 1.050

Ansprechpartner:

Präsident: Manfred Hall Golfplatz Hopenweiler 88339 Bad Waldsee Tel.: 07524 4017-200

E-Mail: golf@waldsee-golf.de Internet: www.waldsee-golf.de



Aktivitäten:

Golfsport mit Ligabetrieb für Erwachsene, Kinder und Jugendliche, Schnupperkurse für Anfänger

FV BAD WALDSEE E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1919 MITGLIFDER: 687

Ansprechpartner:

Vorstand Finanzen: Armin Nold Vorstand Sport: Jürg Senger Jugendleitung: Andrea Geist

Vereinsheim: Lortzingstr. 4, 88339 Bad Waldsee

Postanschrift: FV Bad Waldsee Postfach 1141, 88330 Bad Waldsee E-Mail: vorstand@fvbadwaldsee.de Internet: www. fvbadwaldsee.de

Aktivitäten:

aktiver Fußballbetrieb mit Damen- und Herrenmannschaften, Freizeitteams, Junioren- und Juniorinnen-Mannschaften von den Bambini bis zur A-Jugend, jährliche Ausrichtung eines internationalen Fußballjugendturnieres

KARATE-DOJO BAD WALDSEE E.V.

Stilrichtung: Shotokan

GRÜNDUNGSJAHR: 1983 MITGLIEDER: 103

Ansprechpartner:

 Vorsitzender: Jens Geßler Niedersweiler Straße 30
 88284 Wolpertswende

Tel.: 01520 2914846

E-Mail: jens.bastian.gessler@gmail.com Internet: www.karate-badwaldsee.de

Aktivitäten:

Karate für Kinder, Jugendliche, Erwachsene Breiten- und Wettkampfsport, Selbstverteidigung, Fitness und Körperbeherrschung, Schulung von Körper und Geist



KK-SCHÜTZENCLUB STEINACH E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1900 | MITGLIEDER: 92

Ansprechpartner:

1. Vorsitzender: Herbert Fürst

Schützenhaus: Eiskopfweg 9

88339 Bad Waldsee Tel: 07524 973693

E-Mail: info@kk-steinach.de
Internet: www.kk-steinach.de



Aktivitäten:

Schießen für Jugendliche und Erwachsene mit Luftgewehr und Pistole, Sommerbiathlon

LAUFFIEBER BAD WALDSEE E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 2001 MITGLIEDER: 10

Ansprechpartner:

1. Vorsitzender: Marc Schanne

Buchholzweg 16 88339 Bad Waldsee Tel.: 0151 40032157

E-Mail: info@badwaldseer-lauffieber.de Internet: www.badwaldseer-lauffieber.de



Aktivitäten:

Organisation der Veranstaltung Bad Waldseer Lauffieber mit Halbmarathon, 10.000 Meterlauf, Kinderläufe, Altstadt Teamlauf

MINIGOLFCLUB MGC BAD WALDSEE 1990 E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1990 | MITGLIEDER: 10

Ansprechpartner:

1. Vorsitzender: Alois Peter

Minigolfanlage:

Parkstraße 12, 88410 Bad Wurzach

Telefon: 0176 21941647

E-Mail: aloispeter@onlinehome.de

Aktivitäten:

Minigolf, Betonbahnen



Reitverein Reute e.V

REITVEREIN REUTE E.V.

MITGLIFDER: 46

Ansprechpartner:

1. Vorsitzender: Tobias Hertkorn

Magenhaus 1 88339 Bad Waldsee

Tel.: 0151 51593276

E-Mail: tobias-hertkorn@web.de
Internet: www.reitverein-reute.de



Dressurreiten, Springreiten, Orientierungsreiten



REIT- UND FAHRVEREIN BAD WALDSEE E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1956

MITGLIEDER: 293

Ansprechpartner:

1. Vorsitzende: Carolin Kupper

Vereinsanlage:

Reithalle Unterurbach

Waldseer Straße 54, 88339 Bad Waldsee

Postfach 1342

Tel.: 0151 40903295

E-Mail: info@rfv-badwaldsee.de Internet: www.rfv-badwaldsee.de

Aktivitäten:

Dressurreiten, Springreiten, Voltigieren, Hobbyreiter, Reitschule, Ausbildung von Kindern und Jugendlichen

RUDERVEREIN WALDSEE 1900 E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1900

MITGLIEDER: 277

Ansprechpartner:

1. Vorsitzender: Dieter Seebold

Bootshaus Seestraße 15

88339 Bad Waldsee Tel.: 07524 7400

E-Mail: info@rvw.de Internet: www.rvw.de



Rudern, Regattasport, Stand-Up-Paddling





SKI- UND BERGSTEIGERZUNFT BAD WALDSEE E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1909 | MITGLIEDER: 747

Ansprechpartner:

 Vorsitzende: Oskar Wild Geschäftsstelle Klosterhof 3 88339 Bad Waldsee

Tel.: 07524 913423

E-Mail: geschaeftsstelle@sbz-bad-waldsee.de

Internet: sbz-bad-waldsee.de



Ski, Snowboard, Rennteams, Mountainbike- und Klettersteigtouren, Wakeboarden, Stand-Up-Paddling

SPORTCLUB MICHELWINNADEN 77 E.V.

GRÜNDUNGSJAHR 1977 | MITGLIEDER: 425

Ansprechpartner:

Ressorleiterin Verwaltung: Marilen Scheerle Bergäcker 7 88339 Bad Waldsee

Tel.: 07524 3190

E-Mail: verwaltung@sc-michelwinnaden.de
Internet: www.sc-michelwinnaden.de



Fußball Herren, Fußball AH, Turngruppe Jedermänner Turngruppe Damen Fit for Fun

Kinder und Jugendgruppen: Kinderturnen (2 Altersgruppen 3-5 Jahre + 6-10 Jahre), Eltern/ Kind Turnen, Fußball Bambini,B-Jugend + A-Jugend (Spielgemeinschaft mit EV Bad Schussenried



SPORT- UND SEGELFLIEGERCLUB BAD WALDSEE-REUTE E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1950 | MITGLIEDER: 141

Ansprechpartner:

 Vorstand: Franz Bormann Flugplatzanschrift:
 Am Scheuerleshof 5
 Postfach 1306
 88332 Bad Waldsee

Tel.: 07524 6201

SPORT- und SEGELFLIEGER-CLUB Bad Waldsee-Reute e.

E-Mail: vorstand@fliegerwaldsee.de Internet: www.fliegerwaldsee.de

Aktivitäten:

Segelflugzeuge, Motorsegler, Ultraleicht- und Motorflugzeuge (Ausbildung ab dem 16. Lebensjahr), Modellflugabteilung (ab 6 Jahren)

SPORTVEREIN HAISTERKIRCH E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1948 | MITGLIEDER: 825

Ansprechpartner:

Tel: 0151 18778676

 Vorsitzende: Kevin Steiner & Andreas Pfeiffer Sportpark Haisterkirch Körnerweg 10 88339 Bad Waldsee

E-Mail: info@sv-haisterkirch.de Internet: www.sv-haisterkirch.de



Aktivitäten:

Fußball mit aktiven Herren- und Jugendmannschaften, Tennis, Breitensport mit Frauen-, Männer- und Kinderturnen, Gymnastik, Wandern, Pilates, Yoga, Zumba, Tanzen

SV REUTE 1950 E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1950 | MITGLIEDER: 560

Ansprechpartner:

1. Vorsitzender: Karlheinz Hörmann Bernhardstraße 20

88339 Bad Waldsee Tel : 0171 7252891

E-Mail: info@sv-reute.de Internet: www.sv-reute.de Sportgelände am Durlesbach

Sportgaststätte SV Reute, Tel.: 07524/9722892



Aktivitäten:

Fußball mit 2 Herren-, Juniorenmannschaften und AH-Team. Frauenmannschaft in Spielgemeinschaft Diverse Juniorenturniere wie z.B. Thüga-Energie-Cup in Durlesbachhalle sowie Allfinanz-Cup auf dem Sportgelände am Durlesbach, Feriencamp und vieles mehr

TC BAD WALDSEE E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1950 | MITGLIEDER: 280

Ansprechpartner:

1. Vorsitzende : Tobias Geiger und Rainer Eisele

Tennisplatz:

Robert-Koch-Str. 11 88339 Bad Waldsee

E-Mail: info@tc-bad-waldsee.de
Internet: www.tc-bad-waldsee.de



Aktivitäten:

Leistungs- und Freizeitsport, 9 Sandplätze, Kleinfeldplatz,Ballwand, Kinder- und Jugendabteilung, Spielplatz

TC GAISBEUREN E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1979 | MITGLIEDER: 170

Ansprechpartner:

1. Vorsitzender: Thomas Eisele

Tennisanlage:

Schorrenweg 11, 88339 Bad Waldsee

Tel.: 07524 2220

E-Mail: vorstand@tc-gaisbeuren.de Internet: www.tc-gaisbeuren.de



Aktivitäten:

Leistungs- und Freizeitsport, 4 Sandplätze, Kinder- und Jugendabteilung, Spiel- und Bewegungsflächen für Jung und Alt mit Bouleanlage, Kleinfeld-Fußball, Slackline, Kletterwand uvm.

TURNGEMEINDE 1848 BAD WALDSEE E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1848 | MITGLIEDER: 2.612

Ansprechpartner:

Vorstand Sport: Christof Rauhut

Geschäftsstelle:

Klosterhof 3, 88339 Bad Waldsee

Tel.: 07524 48283 E-Mail: info@tgev.de Internet: www.tgev.de



Aktivitäten:

umfangreiches Angebot im Wettkampf-, Freizeit-, Gesundheits- und Trendsport mit den Wettkampfabteilungen Badminton, Basketball, Faustball, Gerätturnen, Handball, Leichtathletik, Schach, Tischtennis, Triathlon, Volleyball sowie mehr als 25 Freizeitsportgruppen im Fitness- und Gesundheitssport für jedes Alter, Kindersport, Mädchensport, Pilates, Rope Skipping, Selbstverteidigung, World Jumping, Yoga, Zumba, HIIT (indoor), Nordic Walking, Sport nach Krebs

TSV REUTE E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1991 | MITGLIEDER: 920

Ansprechpartnerin:

Vorsitzende: Karin Nowak
 TSV Geschäftsstelle:

Karin Nowak Weißdornweg 5

88339 Bad Waldsee-Reute

Tel.: 07524 49779

E-Mail: tsv-reute-bw@t-online.de
Internet: www.tsv-reute.de



Aktivitäten:

Volleyball, Badminton, Tischtennis, Crosslauf, Lauftreffs sowie Nordic-Walking und Walking, Gymnastik, Gerätturnen, Yoga, Seniorensport, Zumba, HIIT-Outdoor, Stepp-Aerobic, Gesundheitssport, Kinderturnen, Radtreff (Sommermonate), Indian Balance

VEREINIGTE SCHÜTZENGESELL-SCHAFT BAD WALDSEE E.V.

GRÜNDUNGSJAHR: 1460 | MITGLIEDER: 26 7

Ansprechpartner:

Oberschützenmeister: Thomas Bäurer Schützenhaus:

Möserweg 43 88339 Bad Waldsee

Tel.: 07524 49358 E-Mail: info@vsg-bw.de Internet: www.vsg-bw.de



Aktivitäten:

Sportwettkampf mit Luftdruckwaffen, Klein- und Großkaliberpistolen und -gewehren sowie mit Schwarzpulverwaffen, Jugendmannschaften, Talentzentrum



Sportanlagen Bad Waldsee

NR	ANLAGE	WAS	WER
1	Bootshaus/ Ruderverein Seeweg 15	Stadtsee Vereinsheim	Ruderverein Waldsee
2	Döchtbühlhalle Döchtbühlweg 5	Einfeldhalle	Schulen und Vereine
3	Gymnasiumhalle Döchtbühlweg 2	Dreifeldhalle	Schulen und Vereine
4	Mensahalle Döchtbühlweg 19	Einfeldhalle	Schulen und Vereine
5	Schulstadion Mehrzweckstadion Döchtbühlweg	Fußballplatz Naturrasen Leichtathletik	Schulen und Vereine
6	Schützenhaus Eiskopfweg 9	Schießstand Vereinsheim	KK–Schützen– club Steinach
7	Schützenhaus Möserweg 43	Schießstand Vereinsheim	VSG Bad Waldsee
8	Sporthalle der Eugen-Bolz-Schule Steinacher Str.39	Dreifeldhalle	Schulen und Vereine
9	Sportplatz Bad Waldsee Lortzingstr. 4	Fußballplatz Naturrasen Vereinsheim	FV Bad Waldsee
10	Tennisplatz Robert-Koch-Str. 11	9 Sandtennisplätze 2 Beachtennisfelder Vereinsheim	TC Bad Waldsee
11	Sportpfad Tannenbühl	Trimm-Dich-Pfad	öffentlich
12	Bouleplatz Klosterhof	Bouleplatz	öffentlich
13	Kleinspielfeld Döchtbühl	Kleinspielfeld	öffentlich
14	Stadtsee Aktiv Weg Seeweg	Outdoor Fitnessgeräte	öffentlich
15	Minispielfeld Döchtbühl	Fußballminispielfeld, Kunstrasen	öffentlich
16	Hartplatz Gymnasiumhalle Döchtbühl	Basketballfeld, Hartplatz	öffentlich

NR	ANLAGE	WAS	WER
17	Spielplatz Eschle Lindele Rädlesbachweg	Bolzplatz, Streetball, Torwand; Tischtennisplatte	öffentlich
18	Spielplatz Steinach Achweg	mit Bolzplatz, Tischtennisplatte	öffentlich
19	Grillplatz Tannenbühl	Bolzplatz, Basketbalkorb, Tischtennisplatte	öffentlich
20	Strand- u. Freibad Robert-Koch-Str. 1	öffentliches Strand- u. Freibad mit Beachvol- leyballfelder* und Tischtennisplatten	öffentlich (mit Eintritt)
21	Gesundheits- zentrum Waldsee-Therme Badstrasse	öffentliches Thermalbad mit Sauna u. Dampfgrotte	öffentlich (mit Eintritt)
22	Schwimmhalle Maximilianbad Maximilianstr. 13	öffentliches Hallenbad mit Rückenschwimm- spiegel an der Decke	öffentlich (mit Eintritt)
44	Freizeitpark am See Robert-Koch-Str.	Skaterplatz, Basket- ball, Boulderwand, Pumptrack Parcours, Outdoor-Fitnessgeräte	öffentlich
45	Mehrgenerationen- spielplatz im Pfändle	Spielplatz, Bouleplatz	öffentlich

^{*} nach Schließung des Freibades in den Sommermonaten bis 22:00 Uhr frei zugänglich



Karte Sportanlagen Kernstadt





Sportanlagen Gaisbeuren

ANLAGE		
TITLAGE	WAS	WO
oorfgemeinschafts- aus aisbeuren tr. Leonhard-Str. 7	Gymnastikraum	Vereine/ Gemeinde
chützenhaus t-Leonhard Str. 7	Schießstand Vereinsheim	Kyffhäuser- kameratschaft Gaisbeuren
ennisplatz chorrenweg 11	3 Tennisplätze Vereinsheim	TC Gaisbeuren
olzplatz irrlohstr.	Bolzplatz	öffentlich
	aus aisbeuren tr. Leonhard-Str. 7 chützenhaus t-Leonhard Str. 7 ennisplatz chorrenweg 11 olzplatz	aisbeuren tr. Leonhard-Str. 7 chützenhaus Schießstand t-Leonhard Str. 7 Vereinsheim ennisplatz 3 Tennisplätze chorrenweg 11 vereinsheim olzplatz Bolzplatz

Sportanlagen Haisterkirch

NR	ANLAGE	WAS	WO
27	Gemeindehalle Haisterkirch Körnerweg 10	Einfeldhalle	Vereine/Schulen/ Gemeinde
28	Sportplatz Haisterkirch Körnerweg 10	Fußballplatz Naturrasen Vereinsheim	SV Haisterkirch
29	Tennisplatz Körnerweg 14	4 Tennisplätze Vereinsheim	SV Haisterkirch
30	Saubadtrail Parkplatz Waldausgang L300	Mountainbike Parcours	öffentlich

Sportanlagen Michelwinnaden

NR	ANLAGE	WAS	WO
31	Burg Michelwinnaden Burgweiherstr. 3	Gymnastikraum	Vereine/ Gemeinde
32	Sportplatz Michelwinnaden Haslachstr.	Fußballplatz Naturrasen Vereinsheim	SC Michel- winnaden
33	Spielplatz Fichtenstr.	Bolzplatz, Klet- terwand, Volley- ballfeld, Tischten- nisplatte	öffentlich

Sportanlagen Mittel-/Unterurbach

NR ANLAGE	WAS	WO
34 Dorfgemein- schaftshaus Mittelurbach Burgstockstr. 5	Gymnastikraum	Vereine/ Gemeinde
35 Spielplatz BurgstockStr.	Spielplatz, Bolzplatz, Tisch- tennisplatte	öffentlich
36 Reit- und Fahrverein Bad Waldsee Waldseer Str. 54	Gelände/ Reitplatz Reithalle	Reit– und Fahrverein Bad Waldsee

Sportanlagen Reute

NR	ANLAGE	WAS	WO
37	Durlesbachhalle Jahnstr. 5	Dreifeldhalle mit Boulebahn und Outdoor- fitnessgeräten	Vereine/Schulen/ Gemeinde
38	Flugplatz Reute Sport u. Segel- fliegerclub	Flugplatz/ Gebäude	SSC Bad Wald- see-Reute
39	Sportplatz Reute Bernhardstraße 20	Fußballplatz Naturrasen Vereinsheim	SV Reute
40	Bolzplatz Kümmerazhofer Str.	Bolzplatz Tischtennisplatte	öffentlich
41	Bolzplatz Untermöllenbronn Tannweiler	Bolzplatz	öffentlich
42	Trainingsplatz Am alten Sportplatz 1	Fußballplatz Naturrasen	öffentlich
43	Reitverein Reute Am alten Spotplatz	Gelände/ Reitplatz	Reitverein Reute

Karten Sportanlagen Teilorte





Herausgeber

Sportgemeinschaft Bad Waldsee Stadt Bad Waldsee Gestaltung: Jo Herrmann Design

Fotos: Sportvereine, Archiv Stadt Bad Waldsee

Druck: Druckerei DWS Marquart GmbH

Stand: September 2024